



# FARSKÝ LIST 31

10.IX.2023 ročník V.

Informačný týždenník rímskokatolíckej farnosti  
svätej Kataríny Alexandrijskej  
Vyšná Šebastová



## MESIAC STVORENSTVA

(z posolstva Svätého Otca Františka  
na Svetový deň modlitieb za starostlivosť o stvorensvo)

„Nech prúdi spravodlivosť a pokoj“ je témou tohtoročného ekumenického Mesiaca stvorensva, ktorá je inšpirovaná slovami proroka Amosa: „Radšej nech prúdi právo ako voda a spravodlivosť ako stály potok“ (5, 24).

Tento expresívny Amosov obraz nám hovorí, čo si Boh želá. Boh chce, aby vládla spravodlivosť, ktorá je pre náš život – ako detí stvorených na Boží obraz – rovnako dôležitá ako voda pre naše fyzické prežitie.

V tomto Mesiaci stvorensva sa zamyslime nad týmito údermi srdca: nad údermi nášho srdca, srdc našich matiek a starých matiek, nad údermi srdca stvorensva a nad údermi srdca Boha. Dnes nie sú v harmónii, netlčú spolu v spravodlivosti a pokoji.

Príliš mnohým je zabránené piť z tejto mocnej rieky. Preto vypočujme výzvu, aby sme sa postavili na stranu obetí environmentálnej a klimatickej nespravodlivosti a ukončili túto nezmyselnú vojnu proti stvorenstvu.

Ako môžeme prispieť k mohutnej rieke spravodlivosti a pokoja v tomto Mesiaci stvorenstva? Čo môžeme, najmä ako kresťanské cirkvi, urobiť na obnovu nášho spoločného domova, aby opäť prekypoval životom? Musíme sa rozhodnúť zmeniť svoje srdcia, svoj životný štýl.

Prvý spôsob, ktorým môžeme prispieť k tejto mocnej rieke, je premena vlastného srdca. To je nevyhnutné na akúkoľvek ďalšiu zmenu. Ide o „ekologické obrátenie“, ku ktorému nás vyzýval svätý Ján Pavol II.: o obnovu nášho vzťahu k stvoreniu, aby sme ho už nepovažovali len za úžitkový predmet, ale aby sme si ho vážili ako posvätný dar Stvoriteľa. Uvedomme si, že holistický prístup si vyžaduje, aby sme praktizovali ekologickú úctu v štyroch smeroch: voči



Bohu, voči našim dnešným i budúcim bratom sa sestrám, voči celej prírode a voči sebe samým.

Pokiaľ ide o prvý z týchto rozmerov, Benedikt XVI. označil za naliehavé pochopiť, že stvorenie a vykúpenie sú navzájom neoddeliteľné: „Vykupiteľ je Stvoriteľ, a ak nebudeme ohlasovať Boha v celej jeho veľkosti ako Stvoriteľa a Vykupiteľa, odvádzame pozornosť aj od vykúpenia“. Stvorenie sa vzťahuje na tajomný a veľkolepý Boží čin, ktorým stvoril túto majestátnu a krásnu planétu a tento vesmír z ničoho, a tiež na výsledok tohto činu, ktorý stále trvá a ktorý prežívame ako nevyčerpatel'ný dar. Pripomínajme si počas liturgie a osobnej modlitby vo „veľkej katedrále stvorenia“ tohto Veľkého umelca, ktorý vytvára toľko krásy.

Po druhé, prispejme k toku tejto mohutnej rieky tým, že zmeníme náš životný štýl. Vychádzajúc z vd'ačného obdivu k Stvoriteľovi a stvorenstvu, kajajme sa za svoje „ekologické hriechy“, ako nás napomína môj brat, ekumenický patriarcha Bartolomej. Tieto hriechy škodia prírode a tiež našim bratom a sestrám. S pomocou Božej milosti si osvojme životný štýl s menším množstvom odpadu a zbytočnej spotreby najmä tam, kde ide o toxické a neudržateľné výrobné procesy. Buďme čo najopatrnejší pri svojich zvykoch a ekonomických rozhodnutiach, aby sa všetci mali lepšie: naši blížni, nech sú kdekoľvek, a tiež deti našich detí. Spolupracujme na trvalom Božom stvorení prostredníctvom pozitívnych rozhodnutí: čo najšetrnejším využívaním zdrojov, praktizovaním radostnej triezvosti, likvidáciou a recykláciou odpadu a používaním čoraz dostupnejších výrobkov a služieb, ktoré sú ekologicky a sociálne zodpovedné.

# ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY

(na september 2023)

*Úmysel Svätého Otca:* Modlime sa za ľudí, čo žijú na okraji spoločnosti v neľudských podmienkach, aby sa na nich nezabúdalo a aby neboli pokladaní za zbytočných.

*Úmysel našich biskupov:* Aby utečencom, migrantom a všetkým na periférii spoločnosti nechýbalo naše prijatie a podpora.

## FARSKÉ OZNAMY NA 23. TÝŽDEŇ “CEZ ROK”

- ❖ Dnes je zbierka na kostolné potreby. PBZ.
- ❖ Na budúcu nedeľu 17. 9. 2023 bude zbierka na rádio Lumen.
- ❖ Na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska pozývam na Trojfarskú púť do Ružencovej záhrady. Začneme modlitbou posv. ruženca o 10:15 hod. a sv. omša bude o 11:00 hod. Hlavným celebrantom bude Martin Tuleja.
- ❖ Prosím ženy, ktoré by chceli upiecť po jednom koláči na občerstvenie po slávnosti v ružencovej záhrade, aby sa nahlásili u pani Bačovej (tel. č. 0917399989). Koláče prineste v deň slávnosti (15.9.2023) do začiatku modlitby posv. ruženca o 10:15 hod. do sály kultúrneho domu vo Vyšnej Šebastovej. Prosím zapojte sa aj z Podhradíka a Severnej.
- ❖ V dňoch 14. – 16. septembra 2023 navštívi Slovensko štátny sekretár Svätého stolca **J. Em. Pietro Parolin**, „druhý muž Vatikánu“. Pricestuje pri príležitosti 30. výročia obnovenia diplomatických vzťahov medzi Slovenskou republikou a Svätým stolcom, 1160. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie, 20. výročia návštevy svätého Jána Pavla II. na Slovensku a druhého výročia návštevy pápeža Františka na Slovensku. Navštívi Bratislavu, Šaštín, Košice a Klokočov. Jeho program v **piatok 15. septembra o 19:00 hod.** zahŕňa aj návštevu Dómu sv. Alžbety a modlitbu Večerných chvál – Vešpier. Na toto stretnutie, pri ktorom kardinál Parolin prednesie príhovor s posolstvom a požehnaním od pápeža Františka nás náš otec arcibiskup Bernard Bober srdečne pozýva.
- ❖ Prosím rodičov (nie starých rodičov) **tretiakov na ZŠ**, aby nahlásili svoje dieťa na **prvé sv. prijímanie** v našej farnosti v sakristii do nedele 17.9.2023. Detské sv. omše pre tretiakov budú vo štvrtky.
- ❖ Po dvoch rokoch opäť začneme prípravu na **sviatosť birmovania**. Každý pokrstený sa môže prihlásiť na prípravu. Spodná hranica je prvý ročník na strednej škole (vrátane). Birmovanci sa môžu hlásiť osobne (nie cez rodičov a starých rodičov) mne v sakristii do nedele 17.9.2023.
- ❖ Farská kancelária bude vo štvrtok 14.9.2023 od 16:00 hod. do 17:00 hod. V prípade potreby ma kontaktujte kedykoľvek telefonicky, sms alebo emailom. El. pošta: [vysna.sebastova@abuke.sk](mailto:vysna.sebastova@abuke.sk) alebo [kancelaria@farnostvysnasebastova.sk](mailto:kancelaria@farnostvysnasebastova.sk) Tel. kontakt: 0919 165 976.

# LITURGICKÝ PREHĽAD na 23. TÝŽDEŇ “CEZ ROK”

Pondelok 11.9.				
Utorok 12.9.	Najsvätejšieho mena Panny Márie (ľubovoľná spomienka)			
	<b>Vyšná Šebastová</b>	18:00 hod.		ZBP pre Márie
Streda 13.9.	Svätého Jána Zlatoústeho, biskupa a učiteľa Cirkvi (spomienka)			
Štvrtok 14.9.	<b>Povýšenie Svätého kríža (sviatok)</b>			
	<b>Vyšná Šebastová</b>	18:00 hod.		✝ Rudolf
Piatok 15.9.	<b>SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE, PATRÓNKY SLOVENSKA (SLÁVNOSŤ)</b>			
	<b>Severná</b>	8:00 hod.		✝ Jarmila
	<b>Podhradík</b>	9:15 hod.		✝ Michal
	<b>Vyšná Šebastová</b>	<b>11:00 hod.</b>	<b>ružencová záhrada</b>	ZBP pre účastníkov Deviatnika k sv. Jozefovi
Sobota 16.9.	Svätých Kornélia, pápeža, a Cypriána, biskupa, mučeníkov (spomienka)			
	<b>Vyšná Šebastová</b>	7:00 hod.		ZBP rod. Baranová a Kivaderová
Nedeľa 17.9.	<b>24. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>			
	<b>Vyšná Šebastová</b>	8:00 hod.		za farnosť
	<b>Podhradík</b>	9:15 hod.		ZBP rod. Kollárová a Jašová
	<b>Severná</b>	10:30 hod.		ZBP Anton s rod.

Farský list – Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti sv. Kataríny Alexandrijskej vo Vyšnej Šebastovej. Vychádza v nedeľu. Dobrovoľný príspevok 0,10 €. Neprešlo jazykovou úpravou. Za vydanie je zodpovedný vdp. Marián Gurský, farár. Korešpondenčná adresa: Rím. kat. farský úrad, Vyšná Šebastová 96. Oznamy sú aj na [www.farnostvysnasebastova.sk](http://www.farnostvysnasebastova.sk) El. pošta: [vysna.sebastova@abuke.sk](mailto:vysna.sebastova@abuke.sk) alebo [kancelaria@farnostvysnasebastova.sk](mailto:kancelaria@farnostvysnasebastova.sk) Tel. kontakt: 0919 165 976.